

低碳经济形势下的房地产经济管理的发展探讨

叶环环

(河南省周口市公房服务中心 河南 周口 466001)

摘要: 随着人们生活质量的提高,对于购房需求也越来越高。房地产行业在众多产业中的地位崛起,为了房地产业的发展经久不衰,需要提高低碳化经济的重视程度。现在结合我国经济状况来看,新型经济不断呈现上升趋势。房地产行业制定一系列可持续健康发展的战略手段,由此看来,我国未来经济重点关注可持续发展成为必然趋势。低碳生活不仅可以减少废弃物的排放,也能提升人们的生活环境质量。具有推动社会经济发展的重要作用。

关键词: 低碳经济; 房地产经济; 发展; 策略

由于,现在的生活环境因为工业废弃物与垃圾乱丢问题导致了各种生态问题,人们对于生活环境的重视与日俱增。人们秉承着经济发展的同时也不能破坏环境的观念,各行各业也开始以可持续发展为生产作业中的主要理念。低碳化生活人们的生活带来了新的活力,低碳经济减少了生活中资源与能源的浪费,全方面提升了人们的生活质量。全面渗透低碳经济进入企业生产中,促进低碳经济与各行各业相互融合。房地产作为能耗较高的行业,所以低碳经济的来临为房地产行业减少了资源的消耗,全方面推动社会经济低碳化的建设与发展。

一、低碳经济的概述

低碳经济指的是以降低能源在生产过程中的二氧化碳排放为基础,通过技术创新、产业转型等途径来实现节能减排和发展循环型工业。其内涵主要包括:第一是减少产业资源消耗,第二则是从源头上控制温室气体排放。第三就是提高人们生活质量水平,从而达到社会效益与生态利益相统一的目标^[1]。低碳经济的发展可以有效地促进我国产业结构优化升级,同时也能够为我国的可持续发展提供动力。目前,世界上大部分国家都把低碳经济作为一种战略性新兴领域来进行研究和实践。从全球范围来看其主要内容包括以下几个方面:第一是减排技术创新;第二就是开发新能源、降低能耗等;第三是通过节能降耗实现可持续性利用。在可持续发展思想下,实现绿色GDP增长与社会生态效益最大化。

二、低碳房地产开发的意义

(一) 促进低碳化经济发展

我国经济建设中房地产行业占重要地位,对我国国民经济发展具有十分重要的分量。随着绿色低碳经济的发展,开发绿色低碳房地产,为各个行业带来良性开端。房地产行业

作为密集型产业,把绿色低碳的观念融合房地产经营发展中,必然会为房地产开发带来新的机遇。

(二) 促进房地产行业新发展

房地产经济随着人们消费水平的提高有了明显的增长,低碳经济现在已经成为社会的发展理念。房地产开发商吸取绿色低碳发展的理念,为社会经济带来了切实的利益。现在的房地产行业与低碳经济相互融合,房地产行业必然会经历一次行业改革。新的经济体制带来挑战的同时也带来了无限的商机。地产行业的主导地位是由商机决定的,谁掌握了商机,谁就拥有了主体地位。现在有很多行业都开始关注并了解低碳化经济,各行业想要可持续发展就需要认识到低碳经济的重要性。

(三) 创造和谐自然环境

地球经常被人们称为“地球母亲”,想要更好的在地球上生活,就需要对生态环境进行优化。随着现在工业的发展产生了许多工业垃圾与化学废弃物,对自然环境产生了极其恶劣的影响。现如今社会意识到了问题的严重,人们开始追求绿色低碳生活,发展绿色低碳建筑就是最有效的手段之一,创造人与自然和谐共处的大环境。传统工业的废气污染,给生态环境带来超负荷的压力,为了能够拥有更健康和谐的生活环境,人们必须以建设绿色生态环境为己任,创建绿色低碳经济,推进各行业走可持续发展道路。

三、低碳经济对房地产经济的影响

(一) 房地产经营成本增加

对于低碳经济的应用现在还不是十分成熟,与其他发达国家相比低碳技术还是有所欠缺。想要有效结合低碳技术与房产经济,需要运用先进的低碳技术,相对而言房地产行业经营成本就会增加。低碳技术的引进需要人力、物力和财力

的支撑,研发技术的方面需要大笔资金的投入,所以会整体提高房地产行业的生产成本^[1]。房地产企业的经营成本主要包括土地开发、房屋建设及物业管理等方面,其中,房地产前期投资约为3-5年。在低碳经济形势下的市场运作要对其进行科学合理规划。

(二) 购房价格提高

我国对低碳技术的研究还不够透彻,投入研究的时间还不够长,但是每年投入研究的成本累计一起就是一笔不少的钱款,房地产行业想要持续走绿色低碳道路,就需要加大财力的投入技术研究。低碳技术在房地产行业充分运用,势必会提高房地产行业的建筑质量。所以结合现实情况,投入的财力增加、建筑的质量提高,也就合情合理的提高了购房的价格。所以使用低碳技术之下需要消费者相对应的支出。

(三) 影响房地产行业发展

随着低碳经济的发展,房地产企业也将面临巨大挑战。由于低碳技术的结合,房地产行业成本升高,带动了房产行业的售出价格不断上涨。但是国民的经济水平还不足以达到无论房价涨幅都能买得起的地步,国民的经济水平增长速度无法与房价的增长速度相比,就造成了购房人员有压力、销售房产人员有压力,对房地产行业具有一定的影响,促使房地产行业无法健康平稳的发展。房地产行业融入例如低碳技术提升了房产的档次,创新出的产品也更倾向于出售给高端客户,所以就导致了房地产定位缺少科学性与合理性,从而导致房地产的发展受到制约。

四、低碳经济推动房地产绿色开发的措施

(一) 控制企业成本

房地产的建设当中虽然成本增加了,但是相关的管理部门需要对成本进行管控,房地产绿色建筑中运用了高价的环保材料与低碳技术,带动了房地产建设费用增高。相关管理部门应制定有效的管理规则对浪费低碳材料与资源的浪费,有效奖励污染物的排放。对房地产绿色低碳建设过程中的成本进行严格把控,用合理、科学的手段进行约束,降低房地产前期浪费的成本。低碳房产建设之前应提前做好项目规划,确定好用材的质量与用量,最大程度上减少资源与能源的浪费。从本质上控制企业生产成本。

(二) 完善低碳经济下房地产经济管理的体制

低碳经济盛行的大环境下,想要结合低碳技术推进地产行业发展,需要投入大量的资金。投入的过程中也存在一定的风险,所以我国应该制定相对应的管理体制,制定相关的

政策并建立保护机制,结合市场经济的现状合理制定规章制度。例如降低污染税以此来减少房地产低碳建设的压力,保障房地产行业在低碳经济之下可持续健康发展,对房地产监督管理体系不断进行完善。

(三) 提高全民环保意识

保护环境人人有责,只有加大力度宣传低碳环保,才能增强全民环保意识,通过教育宣传的手段,将环保意识渗透到人们的生活中,人们只有自身意识到保护环境的重要性,才能创造全民的绿色低碳生活。可以通过举例示范、利用节能产品等方式引导人们节能环保,从根本上转变人们的观念。进一步推进绿色低碳环保的目的。

(四) 政府应大力支持房地产低碳发展模式

目前我国的房地产业发展还处于初级阶段,在很多方面都需要进一步改善和完善,其中最主要的是政府应大力支持低碳经济的快速发展。首先要积极出台相关政策鼓励房地产企业向绿色环保、可持续经营等方向转型。其次是加强对开发商开发模式进行创新性管理与引导;对开发商的低碳行为进行引导;最后是政府应制定合理有效、完善的房地产开发规划,严格按照相关政策执行,并加强监督和管理。政府应大力鼓励开发商建设新能源、清洁能源的开发与利用。充分利用低碳发展的机遇,大力扶持与奖励企业进行低碳创新。推进低碳房产被人们的任何程度。

五、结语

低碳经济是我国经济发展的重要方向,房地产企业在国民经济中占有举足轻重的地位,同时也会影响到国家能源安全以及环境污染问题。当前国内市场需求量大、供给相对不足且结构性矛盾比较突出。因此必须坚持绿色发展理念与可持续战略相结合,来进行宏观调控和政策调整来提高自身应对能力,并降低其对社会带来风险冲击压力;要加强政府引导作用,完善相关法律法规体系建设;积极开展低碳经济技术创新活动,促进低碳经济发展;加强公众的生态意识,积极开展绿色出行,提高自身承受能力。

参考文献:

- [1]邱青青.浅析低碳经济形势下的房地产经济管理[J].房地产世界.2022(14):31-32.
- [2]徐力,郭磊,杨雅楠等.既有建筑改造设计中低碳技术应用与实践——以中国城市建设研究院科研示范基地近零碳化改造为例[J].城市建筑空间.2022,29(08):91-94.